

Профессия логиста на отечественном рынке труда пока ещё относится к разряду новых. Вузы начали подготовку профессиональных логистов не так давно, поэтому спрос на них превышает предложение и продолжает расти.

Название профессии происходит от английского слова *logistics* — снабжение, материально-техническое обеспечение.

Логист — это специалист, который координирует движение товаров на пути от производства до точек реализации.

В современных условиях любой товар, прежде чем попасть на прилавки, преодолевает путь, включающий много звеньев. Чтобы продукция своевременно доходила до потребителя и приносила прибыль, все звенья этой цепи должны работать, как хорошо отлаженный единый механизм. Именно в этом состоит задача логиста. Он должен организовывать систему поставки и распределения товаров таким образом, чтобы доставлялось куда требуется, в нужном количестве и в срок, и при этом свести к минимуму накладные расходы, связанные с транспортировкой и хранением. Такие

специалисты нужны во всех организациях, деятельность которых связана с поставками товаров.

Содержание работы логиста весьма разнообразно: он анализирует информацию и на её основе продумывает сроки и пути поставки товаров, рассчитывает стоимость транспортировки, координирует работу перевозчиков, взаимодействует с поставщиками, работниками складов, таможенными службами.

Сфера деятельности подразделяется на два сегмента: складскую и транспортную. Складская логистика представляет собой спектр бизнес-процессов, связанных с хранением товаров складских терминалов. Транспортная включает все операции, касающиеся перемещения продукции из мест производства в промежуточные пункты хранения и точки продаж.

Несмотря на большой объём «бумажной» работы, логисту необходимо умение грамотно выстраивать рабочие отношения с людьми, вести деловые переговоры, разрешать конфликты. Большинство логистических систем используют различное программное обеспечение, поэтому логисту необходим высокий

уровень компьютерной грамотности, а также умение систематизировать информацию для нахождения оптимальных решений в бизнес-процессах. Для успешной работы логисту нужно знание прикладной математики, юриспруденции, основ экономики.

Чтобы стать квалифицированным логистом, необходимо высшее профессиональное образование — либо профильное («логистика и управление цепями поставок», «технология транспортных процессов»), либо по смежной специальности, связанной с менеджментом.

Прежде чем обучаться данной профессии, стоит рассмотреть список качеств человека, собирающегося заниматься подобной деятельностью. К ним можно отнести:

- коммуникабельность,
- доброжелательное отношение ко всем, с кем приходится взаимодействовать,
- устойчивость к стрессовым ситуациям,
- умение убеждать человека,
- ответственность,
- хорошо развитая память,

- умение находить решение в сложной ситуации,
- активность,
- умение анализировать информацию,
- наблюдательность.

Если человек не обладает такими качествами, ему будет достаточно сложно справляться с работой и эффективность деятельности будет невысокой.

Преимущества и недостатки профессии
Чтобы более подробно оценить описываемую профессию, необходимо рассмотреть как плюсы, так и минусы данной деятельности. К преимуществам относится:

1. Отсутствие проблем с трудоустройством. Это связано с тем, что в России недостаточно квалифицированных специалистов, которые имеют образование.
2. Возможность работать без образования. Если человек имеет определенные навыки, позволяющие заниматься описываемым видом деятельности, его могут принять на работу и без специализированного образования. Но в процессе работы многие

поступают в вузы, чтобы получить более углубленные знания о профессии.

3. Равное соотношение работы в кабинете и выездов

К недостаткам можно отнести особенность работы, которая подразумевает большую ответственность. Даже небольшая ошибка во время расчетов может привести к большим потерям для компании.

Также недостатком является небольшая заработная плата в начале карьеры. Но после прохождения двух лет заработная плата начинает увеличиваться. Обычно это зависит от опыта.

Отсутствие карьерного роста в небольших компаниях также является серьезным минусом. Недостатком профессии становится и небольшое количество учебных заведений, в которых можно получить качественное образование.



МКУК «ЦБС Мамско – Чуйского района – ЦРБ»
Информационный центр открытого доступа

«Выбор профессии»



ЛОГИСТ

Составитель:
библиотекарь ИЦОД
Шпак Т. Н.

п. Мама
2019 год